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Вступ 

 

Курсова робота завершує вивчення навчальної дисципліни "Комуні-

кація в публічній адміністрації" відповідно до освітньо-професійної про-

грами підготовки магістрів зі спеціальності 281 "Публічне управління  

та адміністрування". 

Курсова робота – це важлива складова самостійної роботи, яка 

містить дослідження з конкретної теми та має прикладний характер. 

Курсова робота відображає рівень теоретичних знань і практичних на-

вичок студента, його здатність до самостійної діяльності. 

Метою курсової роботи є поглиблене осмислення професійної 

проблематики, комплексне опанування матеріалу і методів самостійного 

дослідження, послідовного викладення, а також практичного застосування 

теоретичних знань для вирішення конкретних завдань щодо реформування 

комунікацій у публічній адміністраціях. 

Завданням курсової роботи є: 

узагальнення теоретичних засад у сфері публічного адміністрування, 

дослідження основних тенденцій та перспектив його розвитку;  

обґрунтування принципів і механізмів публічного адміністрування  

у розвитку суспільства;  

опанування технологіями та процедурами публічного адміністрування 

органів публічної адміністрації;  

дослідження питань інформаційно-комунікаційного забезпечення 

діяльності публічної адміністрації;  

дослідження кадрового забезпечення та кадрового потенціалу ор-

ганів публічної адміністрації;   

оволодіння методами моніторингу та контролю управлінських рішень 

на національному, регіональному та місцевому рівнях; 

набуття навичок щодо впровадження заходів із забезпечення ефек-

тивної та результативної діяльності органів публічної адміністрації, ви-

значення пріоритетних напрямів удосконалення реалізації комунікативної 

стратегії в діяльності  публічної адміністрації. 
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1. Основні вимоги до курсової роботи 

 

Перед початком виконання курсової роботи студент має ознайо-

митись з основними вимогами щодо написання курсових робіт. Крім цьо-

го кожен етап виконання курсової роботи має узгоджуватись з науковим 

керівником. 

Для раціонального використання часу у процесі написання курсової 

роботи слід дотримуватись такого алгоритму: 

вибір теми; 

визначення об'єкта, предмета, мети і завдань дослідження; 

підбір, аналіз джерел та літератури з теми: 

складання попереднього плану; 

написання вступу; 

установлення фактів та їхнє узгодження; 

формулювання висновків і рекомендацій; 

оформлення списку використаних джерел та додатків; 

підготовка до захисту курсової роботи. 

У сучасній методології прийнято виокремлювати такі етапи наукового 

дослідження: 

1. Підготовчий. 

2. Інформаційний. 

3. Реконструкції. 

4. Аналітичний. 

5. Наративний. 

 

2. Виконання курсової роботи, її оформлення 

та захист 

 

Курсова робота складається з титульного аркуша, оформленого 

завдання на курсову роботу, змісту, вступу, тексту основних розділів, 

висновків, списку використаної літератури, додатків (форм документів, 

схем, рисунків, довідкових таблиць та ін.). Оформлення роботи має 

відповідати вимогам оформлення наукових та друкованих робіт. 

Обсяг курсової роботи має складати 35 – 40 сторінок друкованого 

тексту. Структурними елементами курсової роботи є такі: 

1. Титульний аркуш. 

2. Зміст. 
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3. Вступ. 

4. Основна частина. 

5. Висновки. 

6. Список використаних джерел. 

7. Додатки (якщо в них є потреба). 

Схему логіки побудови курсової роботи наведено у додатку А. 

 

1. Титульний аркуш. Титульний аркуш повинен мати відомості, які 

подають у такій послідовності: 

назва навчального закладу, кафедри; назва навчальної дисципліни; 

тема курсової роботи; 

прізвище, ім'я та по батькові студента, курс, спеціальність; 

відомості про керівника курсової роботи (науковий ступінь, вчене 

звання, прізвище та ініціали). 

рік виконання курсової роботи (приклад титульного аркуша подано 

у додатку Б). 

2. Зміст містить назви структурних елементів курсової роботи 

(вступ, завдання, перелік розділів та підрозділів основної частини тексту, 

висновків, списку використаних джерел, додатків) із зазначенням номерів 

їхніх початкових сторінок у тексті. До змісту виносять назви розділів  

та підрозділів тільки першого порядку (приклад подано у додатку В). 

3. Вступ розкриває сутність і стан поставленого завдання, підстави 

і вихідні дані для розроблення теми, обґрунтування необхідності 

проведення дослідження. Рекомендований обсяг вступу – 1 – 2 сторінки. 

У вступі подають загальну характеристику роботи, розкриваючи зміст 

елементів, що наведені далі. 

Актуальність теми. Актуальність теми та доцільність написання 

курсової роботи обґрунтовують шляхом критичного аналізу існуючої 

практики вирішення проблеми, що досліджують у роботі, враховуючи 

чинні нормативно-законодавчі акти, а також внесок вітчизняних і зарубіж-

них учених та фахівців у вирішення проблеми, яку розкривають у курсо-

вій роботі. 

Мета і завдання дослідження. Мета дослідження повинна переваж-

но зводитися до підвищення ефективності діяльності установ, організа-

цій та їх підрозділів, або сфери їхнього впливу (наприклад, соціальної 

сфери, економіки регіону тощо). Завдання, які ставлять у роботі, це кон-

кретні дослідницькі дії, спрямовані на досягнення поставленої мети. 
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Конкретні завдання зазначають у формі переліку (з використанням діє-

слів в інфінітиві), кожне з абзацу з окремого рядка:  

проаналізувати…;  

визначити…;  

встановити…;  

виявити…;  

обґрунтувати…;  

узагальнити…; 

розробити…;  

удосконалити… тощо. 

Об'єкт дослідження – це процес або явище, що містить проблемну 

ситуацію, обрану для дослідження. 

Предмет дослідження – це та сторона або частина об'єкта до-

слідження, яку розглядають у цій дослідницькій роботі. 

Об'єкт і предмет дослідження як категорії наукового процесу спів-

відносять між собою як загальне та часткове (наприклад, об'єкт – орган 

публічної влади, предмет – система управління органом публічної 

влади). 

Методи дослідження, які використовують у роботі, зазначають від-

повідно до завдань, що вирішують ці методи. Найпоширенішими загаль-

нонауковими методами є: порівняння, абстрагування, аналіз, синтез, 

аналогія, узагальнення тощо. Конкретні наукові методи (специфічні для 

окремих наукових дисциплін) – це: математико-статистичні, графічні, лін-

гвістичні, економетричні та ін.  

Після опису методів дослідження у вступі (приклад вступу подано  

в додатку Г) повинно бути зазначено, що логіка дослідження, яка пов'язує 

етапи виконання роботи з поставленими завданнями та отриманими 

результатами, наведена в схемі логіки побудови курсової роботи (див. до-

даток А). 

У розділі "Вступ" обґрунтовують актуальність теми, формулюють 

мету та завдання роботи, місце і значення проблеми, яку розробляють. 

4. Основна частина курсової роботи складається з теоретичного, 

аналітичного та проєктного розділів, які повинні містити підрозділи  

та можуть мати окремі пункти.  

В основних розділах роботи мають бути наведені всі необхідні 

обґрунтування питань курсової роботи, розрахунки, пояснення, схеми, 

таблиці. 
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У теоретичному розділі роботи на підставі огляду різних літера-

турних джерел, що відповідають темі курсової роботи, вивчають сутність 

питання, дають критичний аналіз точок зору вчених та викладають 

власну думку щодо проблеми, яку досліджують; узагальнюють (на основі 

систематизації) законодавчу та нормативно-правову базу, що регулює  

це питання в Україні; узагальнюють закордонний досвід з цього питання 

та вказують на можливість його застосування в сучасних умовах України. 

Аналітичний розділ роботи повинен містити коротку характерис-

тику об'єкта дослідження; розгорнутий аналіз, у тому числі на основі 

фактичних показників предмета дослідження в динаміці. Порівняльний 

динамічний аналіз проводять на основі даних бажано за останні 3 – 5 

років, а дані для цього рекомендовано подавати у табличному вигляді  

та ілюструвати графічно.  

Аналіз повинен бути спрямований на виявлення недоліків у роботі 

об'єкта дослідження, розкриття резервів, які можуть бути використані  

у проєктному розділі для розроблення заходів щодо вдосконалення 

діяльності об'єкта дослідження, тобто висновки аналітичного розділу 

повинні бути підставою для пошуку напрямів та розроблення певних 

заходів підвищення ефективності діяльності об'єкта дослідження. 

Проєктний розділ курсової роботи повинен містити концептуаль-

ні положення щодо досягнення мети курсової роботи; обґрунтовані 

пропозиції та рекомендації, розроблені на основі здійсненого аналізу  

та сформульованих концептуальних положень. Рекомендації повинні 

бути спрямовані на підвищення ефективності діяльності публічного орга-

ну або сфери його впливу. 

5. Висновки курсової роботи мають випливати із проведеного 

дослідження та мати безпосередній зв'язок із його результатами. У вис-

новках підводять підсумки щодо всіх висвітлених у курсовій роботі пи-

тань. Вони мають відповідати меті та завданням дослідження, визначе-

ним у вступі (показати, чи досягнуто мети, які завдання виконано 

повністю або частково, а які – ні та чому). Приклад висновків наведено  

в додатку Д. 

6. Список використаної літератури повинен складатися не менше 

ніж із 15 джерел, якими можуть бути: 

навчальна література зі статистичного моделювання та прогнозу-

вання; 
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підручники, монографії, журнальна періодика, що містить новітню 

інформацію за обраною проблемою; 

довідкова література (словники), що містить тлумачення основних 

понять; 

електронні засоби масової інформації – ресурси мережі "Інтернет".  

Роботу виконують державною мовою. 

7. Додатки складають з використаних під час написання курсової 

роботи цифрових матеріалів, первинних документів, облікових регістрів, 

форм звітності, інструкцій, ілюстрацій допоміжного характеру тощо, 

необхідних для розкриття обраної теми, а також на які в роботі є поси-

лання. Додатки повинні бути заповнені і пронумеровані. 

 

3. Вимоги до оформлення курсової роботи 

 

Загальний обсяг курсової роботи 35–40 сторінок друкованого тексту 

(без урахування титульного аркуша, додатків та списку літератури). Орієн-

тована кількість сторінок у розділах така: вступ – 1–2 сторінки; розділи – 

10–12 сторінок; висновки – 2–3 сторінки. 

Курсова робота має бути надрукована з використанням середовища 

Windows з одного боку аркуша білого паперу формату А4 (210 × 297 мм) 

у вигляді суцільного тексту, рисунків і таблиць. Гарнітура шрифту типу 

Times New Roman розміром кг 14. Міжрядковий інтервал – множник 1,3. 

Між заголовком розділу і текстом необхідно витримати інтервал –  

2 рядки. 

Шрифт друку повинен бути чітким, стрічка – чорного кольору серед-

ньої жирності. Щільність тексту магістерської роботи повинна бути однако-

вою. У процесі оформлення роботи не використовують: підкреслювання, 

напівжирний та курсивний шрифт, режим маркованого списку. 

Заголовки структурних частин магістерської роботи: "ЗМІСТ", 

"ВСТУП", "ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ", "РОЗДІЛ 1" (та назва 

розділу з нового рядка), "РОЗДІЛ 2" (та назва розділу з нового рядка), 

"РОЗДІЛ 3" (та назва розділу з нового рядка), "ВИСНОВКИ", "СПИСОК 

ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ", "ДОДАТКИ" друкують великими літерами  

з вирівнюванням по центру рядка.  

Текст слід друкувати, дотримуючись таких полів: верхнє та нижнє – 

20 мм, праве – 10 мм, ліве – 30 мм. Під час виконання роботи необхідно 

дотримуватися рівномірної щільності, контрастності та чіткості зображен-
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ня по всій роботі. Усі лінії, літери, цифри та знаки мають бути чіткими  

й однаково чорними по всій роботі. Назви таких структурних елементів, 

як розділи й підрозділи основної частини роботи, повинні мати прону-

меровані заголовки. 

Заголовки структурних елементів слід розташовувати в центрі  

й писати великими літерами без крапки наприкінці, не підкреслюючи. 

Заголовки розділів і підрозділів робіт варто починати з абзацного 

відступу, не підкреслюючи, без крапки наприкінці. Заголовки слід писати 

великими літерами, підзаголовки – малими, крім першої великої. 

Абзацний відступ має бути однаковим по всьому тексту роботи  

й дорівнювати 1,25 см (або п'яти символам).  

Переносів слів у заголовку не допускають. Відстань між заголовком 

і наступним або попереднім текстом має бути в межах 20 мм, однаковою 

по всій роботі. 

Назви наступного підрозділу та початок його тексту розташовують 

на тій же сторінці, де закінчують попередній підрозділ.  

Не можна розміщувати назву розділу та підрозділу в нижній частині 

сторінки, якщо після нього розташовано тільки один рядок тексту. 

Виділення напівжирним шрифтом у курсовій роботі не допускають, 

окрім назви таблиць та рисунків. Сторінки роботи варто нумерувати 

арабськими цифрами, дотримуючись наскрізної нумерації по всьому 

тексту. 

Номер сторінки проставляють у правому верхньому кутку сторінки 

без крапки наприкінці.  

Титульний аркуш, "ЗМІСТ" та першу сторінку "ВСТУПУ" додають  

до загальної нумерації сторінок роботи. Номери на цих сторінках не про-

ставляють.  

Нумерацію починають проставляти із другої сторінки "ВСТУПУ". 

Рисунки та таблиці, розташовані на окремих сторінках, додають  

до загальної нумерації сторінок роботи. Номери на цих сторінках про-

ставляють. 

Розділи та підрозділи роботи слід нумерувати арабськими цифрами.  

Розділи курсової роботи повинні мати порядкову нумерацію у ме-

жах викладу основної частини роботи та позначатися арабськими 

цифрами із крапкою, наприклад 1., 2., 3. і т. д. 

Підрозділи повинні мати порядкову нумерацію у межах кожного 

розділу. Номер підрозділу складається з номера розділу та порядкового 
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номера підрозділу, розділених крапкою. Після номера підрозділу став-

лять крапку, наприклад 1.1., 1.2., 1.3. і т. д. 

Кожний розділ починають з нової сторінки. Заголовки підрозділів 

друкують маленькими літерами (окрім першої – великої) з абзацного від-

ступу. Крапку в кінці заголовка не ставлять. Якщо заголовок складається 

з двох або більше речень, то їх розділяють крапкою.  

У межах розділу новий підрозділ починають на тій сторінці, де закін-

чився попередній підрозділ. При цьому назву підрозділу не можна розмі-

щувати в кінці однієї сторінки, а текст підрозділу розпочинати на на-

ступній.  

Сторінки роботи мають бути заповнені текстом повністю. Виняток 

складають останні сторінки вступу, розділів, висновків, списку викори-

станих джерел, наповненість яких не може складати менше 2/3 площі 

сторінки.  

Ілюстрації (графіки, діаграми, схеми, рисунки) i таблиці необ-

хідно подавати в курсовій роботі безпосередньо після тексту, де вони 

згадані вперше, або на наступній сторінці, якщо вони не вміщуються  

на даній сторінці. Усі ілюстрації i таблиці, які розміщені на окремих сто-

рінках роботи, додають до загальної нумерації сторінок. Таблиці та ілю-

страції, розміри яких перевищують формат А4, враховують як одну 

сторінку і розміщують у відповідних місцях після згадування в тексті або 

у додатках.  

Для таблиць, рисунків використовують шрифт 12 pts Times New 

Roman через одинарний міжрядковий інтервал. 

Ілюстрації позначають словом "Рис." i нумерують послідовно в ме-

жах розділу, за винятком рисунків, поданих у додатках. Номер рисунка 

повинен складатися з номера розділу i номера рисунка, між якими став-

лять крапку.  

Наприклад: "Рис 1.2." (другий рисунок першого розділу). Номер 

рисунка, його назва i пояснювальні підписи розміщують послідовно під 

рисунком. Навіть якщо розмір рисунка чи таблиці, що наводять у тексті, 

не дозволяє розмістити їх на вільній площі безпосередньо в кінці сто-

рінки, то на них здійснюють посилання і на цій же сторінці продовжують 

текст. Рисунок чи таблицю наводять на початку наступної сторінки, при 

цьому таблицю чи рисунок необхідно розташовувати після завершення 

абзацу. 
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Приклад оформлення рисунка: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Таблицю розміщують після першого згадування про неї в тексті та-

ким чином, щоб її можна було читати без повороту переплетеного блоку 

курсової роботи або з поворотом за годинниковою стрілкою.  

Кожна таблиця повинна мати назву, яку розміщують над таблицею, 

її друкують симетрично до тексту.  

Назву друкують маленькими літерами (окрім першої – великої)  

не підкреслюють, а виконують напівжирним шрифтом. Під час розміщен-

ня таблиці її відокремлюють від тексту зверху та знизу одним пустим 

рядком.  

Таблиці нумерують послідовно у межах розділу. Номер таблиці по-

винен складатися з номера розділу і порядкового номера таблиці, між 

якими ставлять крапку, наприклад: таблиця 3.1 – перша таблиця третьо-

го розділу. Таблиці додатків нумерують у межах кожного конкретного 

додатка та мають складатися з букви, що позначає додаток, а також 

порядкового номера, наприклад: таблиця Е.1 – перша таблиця додатка Е.  

У правому верхньому куті над відповідним заголовком таблиці 

розміщують напис "Таблиця" із зазначенням її номера. Слово "Таблиця" 

та її номер виконують курсивом. Розмір шрифту в таблиці основного 

тексту роботи – кг 12. 

Таблицю з великою кількістю рядків можна переносити на інший 

аркуш. У разі перенесення частини таблиці на інший аркуш (сторінку) 

 
Громадськість 

(із притаманною 

специфікою 

інтересів) 

Громадські 

організації  

Органи 

публічної влади 

(від яких залежить 

прийняття управлінських 

рішень) 

ІНСТРУМЕНТИ ВЗАЄМОДІЇ  

організаціями 
 Громадський бюджет; 

 Матеріали у ЗМІ;  

 Запити на публічну інформацію;  

 Електронні петиції. 

 Онлайн-пропозиції до проєктів 

розпорядчих документів;  

 Громадські консультативні ради;  

 Спільні проєкти. 

 
Рис. 1.5. Напрями інструментів взаємодії між громадськими 

організаціями й органами публічної влади  

 

Джерело: систематизовано автором АБО Узагальнено на основі [12; 57; 37] 

АБО Розроблено автором на основі [25; 78; 34] 
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слово "Таблиця" та її номер вказують один раз справа над першою 

частиною таблиці, над іншими частинами пишуть слова "Продовження 

табл." і вказують номер таблиці, наприклад: "Продовження табл. 1.2", 

якщо таблиця закінчується, то пишуть слова "Закінчення табл.". 

Наприклад: "Закінчення табл. 1.2". 

У разі розміщення таблиці на кількох сторінках назви колонок 

таблиці ("шапка таблиці") не повторюють на кожній сторінці, а вказують 

їхній номер, який також має бути під шапкою таблиці. 

Якщо цифрові або інші дані в якому-небудь рядку таблиці не пода-

ють, то в ньому ставлять прочерк. 

 

Приклад перенесення таблиць: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Формули в курсовій роботі (якщо їх більше однієї) нумерують у ме-

жах розділу. Номер формули складається з номера розділу і порядково-

го номера формули в розділі, між якими ставлять крапку. Наприклад: 

(3.1) – перша формула третього розділу. 

Таблиця 2.3 

  

Аналіз фінансування діяльності ГО України за рахунок коштів 

державного бюджету за період 2018 – 2022 рр. 

 

Джерело 

фінансування 
2018 2019 2020 2021 2022 

1 2 3 4 5 6 

ДБУ 386,80 453,78 443,89 566,42 553,86 

Загальне 

фінансування ГО,  

млн грн 

6 317,00 6 211,97 7 271,57 7 354,06 7 676,49 

 

Закінчення табл. 2.3 

 

1 2 3 4 5 6 

Частка 

надходжень з ДБУ, % 

6,12 

 

7,30 

 

6,10 

 

7,70 

 

7,22 

Видатки ДБУ, 

млн грн 

581 760,85 

 

681 460,76 

 

841 402,83 

 

991 930,69 

 

1 093 021,7 

Частка видатків на 

підтримку ГО в ДБУ, % 

0,066 

 

0,067 

 

0,053 

 

0,057 

 

0,051 
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Номери формул пишуть біля правого поля відступу на рівні відпо-

відної формули у круглих дужках. Після формули подають пояснення 

змінних, що в ній використовують.  

 

Приклад оформлення формул: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Пояснення значень символів і числових коефіцієнтів треба подава-

ти під формулою в тій послідовності, в якій вони подані у формулі. 

Значення кожного символу і числового коефіцієнта треба подавати  

з нового рядка. Перший рядок пояснення починають зі слова "де" без 

двокрапки. 

Рівняння і формули треба виділяти з тексту пустими рядками. Вище 

і нижче кожної формули, а також після останнього пояснення символів, 

що в ній використані, потрібно залишати один пустий рядок. Якщо 

рівняння не вміщається в один рядок, то його слід перенести після знака 

рівності (=) або після знаків плюс (+), мінус (-), множення (×) і ділення (:). 

 

Посилання. Під час написання курсової роботи студент повинен 

давати посилання на джерела, результати з яких наводять у роботі. По-

силатися слід на останні видання. На більш ранні видання можна поси-

латися лише в тих випадках, якщо в них розміщено матеріал, який не вклю-

чено до останнього видання. 

У посиланні необхідно точно вказати номери сторінок, на яких 

розміщено текст, ілюстрації, таблиці або формули з джерела, на яке дано 

посилання в роботі. 

Посилання в тексті курсової роботи на джерела слід зазначати 

порядковим номером за переліком посилань, виділеним двома квадрат-

ними дужками, наприклад: "... у працях [1 – 7], … таких поглядів дотри-

муються й інші автори [2; 8],  … наведено визначення цього поняття  

[5, с. 12],  … визначає принципи державного управління [4, с. 9 – 11]". 

,     (3.1) 

де β  – частка обсягу обробленої інформації і-го виду в загальному 

обсязі інформації (у відсотках); 

iα  – обсяг інформації і-го виду; 

α  – загальний обсяг інформації. 
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Посилання на ілюстрації курсової роботи вказують порядковим 

номером ілюстрації, наприклад: рис. 1.2.  

Посилання на формули вказують порядковим номером формули  

в дужках, наприклад: "... у формулі (2.1)". 

На всі таблиці та рисунки курсової роботи повинні бути посилання  

в тексті, при цьому слова "таблиця" в тексті пишуть скорочено, наприклад: 

(табл. 1.2) "...у табл. 1.2". У повторних посиланнях на таблиці та ілюстрації 

треба вказувати скорочено слово "дивись", наприклад: "див. табл. 1.3". 

Список використаної літератури оформляють в алфавітному 

порядку. Для книжок вказують прізвище автора, назва книги, видавництво, 

рік видання і кількість сторінок (додаток Е).  

Курсову роботу виконують на базі вивчення вітчизняної та іноземної 

літератури зі спеціальності: підручників, навчальних посібників, моногра-

фій, періодичних наукових видань, законодавчих і нормативних актів, 

спеціальної літератури тощо. 

Захист курсової роботи здійснюють перед комісією, призначеною 

кафедрою, за участі керівника роботи. Під час захисту студент стисло 

викладає сутність роботи та відповідає на запитання членів комісії. 

Відповідно до завдання плану, курсову роботу студент виконує самостійно 

під керівництвом викладача. Консультації проводить керівник проєкту 

відповідно до розкладу занять.  

Тему курсової роботи студент обирає самостійно з поданого далі 

переліку. 

 

4. Тематика курсових робіт 

 

1. Взаємодія бізнесу з органами публічної влади. 

2. Взаємодія громадських організацій з органами публічної влади. 

3. Взаємодія органів публічної адміністрації: організаційно-комуні-

каційний аспект. 

4. Особливості взаємодії публічної влади та суспільства. 

5. Культура комунікацій і прийняття управлінських рішень в органах 

публічної влади. 

6. Формування корпоративної культури органів публічної адміні-

страції: організаційно-комунікаційний аспект. 

7. Управління іміджем та репутацією посадових осіб в органах 

публічної адміністрації. 
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8. Створення іміджу органу публічної влади та керівника. 

9. Вплив лідерства на розвиток організаційної культури в органах 

публічної адміністрації. 

10. Розвиток лідерства як умова належного врядування в публічній 

адміністрації. 

11. Комунікативна політика в органах публічної адміністрації. 

12. Маркетингові комунікації в діяльності публічної адміністрації. 

13. PR-діяльність у публічній адміністрації. 

14. Організаційно-комунікаційне забезпечення управлінської діяль-

ності органів публічної адміністрації. 

15. Комунікативний дизайн як засіб формування інформаційного 

простору публічного адміністрування (у сфері освіти тощо). 

16. Особливості дизайну сайта, формування власного стилю в орга-

нах публічної влади. 

17. Використання інформаційних технологій в органах публічної 

адміністрації. 

18. Електронна демократія та соціальні мережі в публічній адмі-

ністрації. 

19. Урегулювання конфлікту інтересів у діяльності публічної адмі-

ністрації. 

20. Комунікативні стратегії у сфері публічного адміністрування. 

21. Проєктний менеджмент у публічній адміністрації. 

22. Формування комунікаційних стратегій діяльності органів публіч-

ної адміністрації та громадських об'єднань. 

23. Публічна інформація у публічній адміністрації: шляхи форму-

вання та доступу. 

24. Ділове спілкування як складова комунікативної діяльності в пуб-

лічному управлінні. 

25. Комунікаційний інструментарій пресслужби органу публічного 

адміністрування. 

26. Відкритість державної влади як важливий чинник розвитку 

демократичного суспільства. 

27. Інформаційна політика у сфері публічного адміністрування. 

28. Інформаційні ресурси органів державної влади та місцевого 

самоврядування. 

29. Міжнародні стандарти комунікативної взаємодії органів публіч-

ного адміністрування з громадянським суспільством. 

30. Сучасна комунікаційна політика Європейського Союзу. 
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31. Шляхи підвищення ефективності міжособистісних комунікацій. 

32. Комунікація як ефективний інструмент забезпечення "доброго 

врядування" (good governance). 

33. Зв'язки із громадськістю в умовах кризи. 

34. Механізми маніпуляції суспільною свідомістю. 

35. Технологія "мережевої" інформаційної війни. 

36. Вивчення громадської думки в процесі прийняття управлінських 

рішень. 

37. Комунікативні кампанії – їхні інструменти та технології. 

38. Сучасна мовна комунікація в публічному управлінні. 

39. Розвиток комунікаційних зв'язків публічних установ. 

40. Методи оцінювання ефективності комунікаційної політики орга-

ну публічної влади. 

41. Новітні інформаційні та комунікаційні технології у діяльності 

публічних організацій. 

42. Інформаційно-комунікаційний менеджмент у глобальному су-

спільстві. 

43. Функціонування владних комунікацій в інформаційному су-

спільстві. 

44. Зв'язки з громадськістю як особлива функція публічного управ-

ління. 

45. Вплив інформаційного забезпечення органу публічного адмі-

ністрування на результати його діяльності. 

46. Роль інформаційного забезпечення в аналітичній діяльності 

органів публічного адміністрування. 

47. Взаємодія органів влади і засобів масової інформації у надзви-

чайних ситуаціях. 

48. Лобізм як одна з комунікативних технологій впливу на процеси 

розроблення державної політики. 

49. Комунікативні якості публічного службовця. 

50. Головні комунікаційні канали формування іміджу органів публіч-

ного адміністрування та місцевого самоврядування. 

 

Критерії оцінювання роботи 

 

Курсову роботу оцінюють за 100-бальною шкалою. Окремо оціню-

ють теоретичну та практичну частини. Загальну оцінку за курсову роботу 

розраховують як зважену суму оцінок: 0,4 (теоретична частина) + 0,6 
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(практична частина) відповідно до тимчасового положення "Про порядок 

оцінювання результатів навчання студентів за накопичувальною бально-

рейтинговою системою" ХНЕУ ім. С. Кузнеця (табл. 1). 

 

Таблиця 1 

 

Шкала оцінювання 

 

100 бальна шкала 

Університету 

Національна шкала 

для екзамену, диференційного 

заліку, курсового проєкту 

(роботи), практики 

для заліку 

90 – 100 Відмінно  

 

Зараховано 
82 – 89 

Добре 
74 – 81 

64 – 73 
Задовільно 

60 – 63 

35 – 59 
Незадовільно Не зараховано 

1 – 34 

 

Сумарний результат у балах за курсову роботу складає: "60 і біль-

ше балів – зараховано", "59 і менше балів – не зараховано", результат 

заносять у "Відомість обліку успішності" навчальної дисципліни. 

 

Використана та рекомендована література 

 

1. Гордієнко Л. Ю. Публічне врядування : навч. посіб. / Л. Ю. Гор-

дієнко. – Харків : Вид. ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2015. – 388 с. 

2. Державне управління і менеджмент : навч. посіб. у таблицях  

і схемах / Г. С. Одинцова, Г. І. Мостовий, О. Ю. Амосов та ін. ; за заг. ред. 

докт. екон. наук, проф. Г. С. Одинцової. – Харків : Вид. ХарРІ УАДУ, 

2002. – 492 с. 

3. Державне управління : навч. посіб. / А. Ф. Мельник, О. Ю. Обо-

ленський, А. Ю. Васіна та ін. ; за ред. А. Ф. Мельник. – Київ : Знання-

Прес, 2003. – 343 с. 
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4. Електронна демократія: сподівання та проблеми / Дж. Кедді, 

К. Вергез ; [пер. з англ. С. Соколик, О. Орель, К. Гомма]. – Київ : Центр 

адаптації державної служби до стандартів Європейського Союзу, 2009. – 

164 с. 

5. Європейська Хартія про місцеве самоврядування [Електронний 

ресурс]: офіц. текст: [ратифіковано Законом України № 452/97-ВР від  

15 липня 1997 року]. – Режим доступу : http://www.rada.gov.ua. 

6. Єдиний вебпортал органів виконавчої влади України "Урядовий 

портал". – Режим доступу : www.kmu.gov.ua. 

7. Кабінет Міністрів України. – Режим доступу : http://www.kmu. 

gov.ua. 

8. Кагановська Т. Є. Кадрове забезпечення державного управління 

в Україні : монографія / Т. Є. Кагановська. – Харків : ХНУ ім. В. Н. Кара-

зіна, 2010. – 360 с. 

9. Конституція України від 28.06.1996 р. // Відомості Верховної Ради 

України. – 1996. – № 30. – Ст. 44. 

10. Концепція реформування публічної адміністрації в Україні 

[Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://www.pravo.org.ua/files/ 

administr/Koncrpciya_reform_pabl_admin_2.doc. 

11. Лахижа М. І. Модернізація публічної адміністрації: теоретичні  

та практичні аспекти / М. І. Лахижа. – Полтава : РВВ ПУСКУ, 2009. – 289 с. 

12. Малиновський В. Я. Словник термінів і понять з державного 

управління / В. Я. Малиновський. – Київ : Центр сприяння інстутиційному 

розвитку державної служби, 2005. – 254 с.  

13. Мельник А. Ф. Менеджмент державних установ і організацій : 

навч. посіб. / А. Ф. Мельник, А. Ю. Расіна, Н. М. Кривокульська ; за ред. 

А. Ф. Мельник. – Київ : ВД "Професіонал", 2006. – 464 с.  

14. Мельтюхова Н. М. Технологія державного управління : навч. 

посіб. / Н. М. Мельтюхова ; за заг. ред. Г. І. Мостового, О. Ф. Мельникова. – 

Харків : Вид. ХарРІ НАДУ "Магістр", 2005. – 152 с.  

15. Нормативні акти України [Електронний ресурс]. – Режим дос-

тупу : http:///www.nau.kiev.ua. 

16. Офіційний сайт Верховної Ради України. – Режим доступу : 

www.portal.rada.gov.ua/rada/control/uk/index. 

17. Офіційний вебсайт Національного агентства України з питань 

державної служби. – Режим доступу : www.nads.gov.ua. 

http://www.portal.rada.gov.ua/rada/control/uk/index
http://www.nads.gov.ua/
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18. Побудова системи управління якістю в діяльності органів вико-

навчої влади регіону : монографія / М. В. Афанасьєв, Л. Г. Шемаєва,  

Л. Й. Аведян та ін. ; за заг. ред. канд. екон. наук, доцента Л. Г. Шемаєвої. – 

Харків : Вид. ХНЕУ, 2008. – 472 с. 

19. Про інформацію : Закон України // Відомості Верховної Ради 

України. – 1992. – № 48. – Ст. 650 із доповненнями ВВР від 02.02.2002 р., 

Відомості Верховної Ради України. – 2002. – № 29. – С. 194. 

20. Про місцеве самоврядування в Україні : Закон України [зі змінами, 

внесеними згідно із Законом України № 997-V (997-16) від 27.04.2007 р.] 

// Відомості Верховної Ради України. – 2007. – № 33. – Ст. 440. 

21. Про адміністративні послуги : Закон України № 5203-VI від  

6 грудня 2012 року (зі змінами, внесеними згідно із Законом № 399-VII  

від 04.07.2013 р. // Відомості Верховної Ради України. – 2013. – № 32. – 

Ст. 409. 

22. Про державну службу : Закон України // Відомості Верховної 

Ради України. – 2016. – № 4. – Стор. 60. – Ст. 43.  

23. Про місцеві державні адміністрації : Закон України від 9 квіт-

ня 1999 року // Відомості Верховної Ради України. – 1999. – № 20–21. – 

Ст. 190. – Режим доступу : http://zakon.rada.gov.ua. 

24. Про затвердження Порядку ведення Реєстру адміністративних 

послуг : Постанова Кабінету Міністрів України від 30 січня 2013 року 

№ 57 // Офіційний вісник України. – 2013. – № 9. – С. 43. – Ст. 339. 

25. Про затвердження Примірного положення про центр надання 

адміністративних послуг : Постанова Кабінету Міністрів України від 

20 лютого 2013 року № 118 // Офіційний вісник України. – 2013. – № 16. – 

Ст. 16. – С. 557. 

26. Про інформацію : Закон України від 2 жовтня 1992 року  

// Відомості Верховної Ради України. – 1992. – № 48. – Ст. 650. – Режим 

доступу : http://zakon.rada.gov.ua. 

27. Про звернення громадян : Закон України від 2 жовтня 1996 року 

// Відомості Верховної Ради України. – 1996. – № 47. – Ст. 256. – Режим 

доступу : http://zakon.rada.gov.ua. 

28. Про місцеве самоврядування в Україні : Закон України від  

21 травня 1997 року // Відомості Верховної Ради України. – 1997. – № 24. – 

Ст. 170. – Режим доступу : http://zakon.rada.gov.ua. 

29. Про центральні органи виконавчої влади : Закон України // Відо-

мості Верховної Ради України. – 2011. – № 35. – Ст. 25.  
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32. Публічне адміністрування в Україні : навч. посіб. / В. Б. Дзюн-
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33. Публічна адміністрація в Україні : становлення та розвиток  
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Додатки 

Додаток А 

Схема логіки побудови курсової роботи за темою: "…" 
Мета роботи: розвиток теоретичних положень та розроблення практичних рекомендацій щодо забезпечення взаємодії громадських 

організацій з органами публічної влади. 

Об'єкт дослідження: процеси забезпечення  взаємодії громадських організацій з органами публічної влади. 

Предмет дослідження: сукупність теоретичних положень, методичних підходів, інструментів і прикладних рекомендацій щодо 

забезпечення  взаємодії громадських організацій з органами публічної влади. 
 

    
 

     
 

   
   

 
 
    

 
 

 
 

 
 
    
 

 
 

   

Розділи та підрозділи 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВЗАЄМОДІЇ 

ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ З ОРГАНАМИ ПУБЛІЧНОЇ ВЛАДИ 

1.1.  Теоретичні засади сутності громадських організацій 
 
1.2. Органи публічної влади: загальна характеристика 

1.3. Особливості забезпечення взаємодії громадських організацій  

з органами публічної влади 
 

РОЗДІЛ 2. АНАЛІЗ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВЗАЄМОДІЇ ГРОМАДСЬКИХ 

ОРГАНІЗАЦІЙ З ОРГАНАМИ ПУБЛІЧНОЇ ВЛАДИ 

 2.1. Аналіз сучасного стану розвитку громадських організацій в Україні 

 
2.2. Аналіз  фінансового забезпечення діяльності громадських організацій України 

2.3. Аналіз нормативно-правового забезпечення взаємодії громадських 

організацій України з органами публічної влади 

 

РОЗДІЛ. 3. НАПРЯМИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВЗАЄМОДІЇ 

ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ З ОРГАНАМИ ПУБЛІЧНОЇ ВЛАДИ 

 

3.2. Напрями вдосконалення  забезпечення взаємодії громадських органі-

зацій з органами публічної влади в Україні на прикладі сфери культури 

3.1. Модернізація інструментарію взаємодії громадських організацій  

з органами публічної влади в сучасній Україні 

Завдання 

обґрунтувати визначення сутності дефініції 

"громадські організації", розкрити взаємо-

зв'язок функцій, які покладено на громад-

ські організації та їх завдань; 

дослідити структуру органів публічної вла-

ди, її класифікаційні ознаки; 

розкрити особливості забезпечення взаємо-

дії громадських організацій з органами пуб-

лічної влади 

провести загальний аналіз  сучасного стану 

розвитку громадських організацій в Україні; 

провести аналіз фінансового забезпечення 

діяльності громадських організацій України; 

проаналізувати нормативно-правове забезпе-

чення взаємодії громадських організацій 

України 

систематизувати напрями модернізації ін-

струментарію взаємодії громадських орга-

нізацій з органами публічної влади;  

розробити концептуальну модель забезпе-

чення взаємодії між громадськими організа-

ціями й органами публічної влади в Україні; 

визначити напрями покращення взаємодії 

між громадськими організаціями та органа-

ми публічної влади з урахуванням досвіду 

країн ЄС 

Результати 

обґрунтовано визначення сутності дефініції "громадські 
організації", розкрито взаємозв'язок функцій, які покла-
дено на громадські організації та їх завдань; 
досліджено структуру публічної влади, яка подана такими 
суб'єктами, як органи державної влади та органи 
місцевого самоврядування, де діяльність останніх, прямо 
чи опосередковано, супроводжує всі соціальні процеси  
в суспільстві; 
уточнено визначення поняття "забезпечення взаємодії 
громадських організацій з органами публічної влади", 
виділено такі механізми комплексної дії…….  

проаналізовано сучасний стан громадських організацій в 
Україні, де виявлено тенденцію до зростання громадських 
організацій; 
проаналізовано структуру фінансового забезпечення ді-
яльності громадських організацій України, де зроблено 
висновок, що найбільша частка коштів припадає, отрима-
них від благодійників; 
проаналізовано нормативно-правове забезпечення взаємо-
дії громадських організацій з органами публічної влади, 
де визначено права громадських організацій в системі 
органів публічної влади 

систематизовано напрями модернізації інструментарію 
взаємодії громадських організацій з органами публічної 
влади, що спрямовані на формування ефективної системи 
суспільних інтересів; 
розроблено концептуальну модель забезпечення взаємодії 
між громадськими організаціями й органами публічної 
влади в Україні, в основу якої покладено визначення 
загальних принципів взаємодії; 
визначено напрями покращення взаємодії між громад-
ськими організаціями та органами публічної влади з ура-
хуванням досвіду країн ЄС 

3.3. Шляхи покращення взаємодії громадських організацій з органами 

публічної влади з урахуванням досвіду країн ЄС 
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Додаток Г 
 

Приклад оформлення ВСТУПУ 

ВСТУП 
 

У сучасних реаліях українські громадські організації спромоглися 

створити нову динаміку політичних процесів, за якої ініціативи, що виходять 

із недержавних та неолігархічних джерел і реалізуються з користю для всієї 

спільноти, укріплюють сталість суспільства в цілому. 

Актуальність теми зумовлена потребою українського суспільства  

в дієвих громадських організаціях як елементі громадянського суспільства 

та каталізаторі його розвитку. Своєю чергою, це обумовлює й актуальність 

наукових досліджень громадських організацій в Україні та їхню взаємодію  

з органами публічної влади. 

Дослідженню формування і подальшого розвитку громадянського 

суспільства та роль у цьому процесі таких суб'єктів, як держава  

і громадські організації, дослідженню проблемних аспектів взаємодії між 

громадськими організаціями й органами публічної влади присвятили свої 

праці такі вітчизняні та зарубіжні вчені, як М. Братковський, Б. Венгляр-

чик, Ю. Воробйов, Н. Гаєва, В. Дрешпак, Х. Мепарішвілі, В. Новак,  

С. Серьогін, Е. Тоффлер, М. Ховард та ін.  

Зважаючи на існуючи фундаментальні дослідження  в сфері взаємодії 

неурядових організацій з органами публічної влади, все ще залишаються 

відкритими питання визначення ролі громадських організацій у здійсненні 

демократичних перетворень у державі та основних умов ефективної 

взаємодії органів публічної влади з громадськими організаціями, а отже 

потребують подальшого поглибленого наукового дослідження. Необ-

хідність подальших досліджень у зазначеній сфері зумовила вибір теми 

дослідження, його мету та завдання. 

Метою курсової роботи є розвиток теоретичних положень та об-

ґрунтування практичних рекомендацій щодо забезпечення взаємодії 

громадських організацій з органами публічної влади. 

Для досягнення мети дослідження поставлено та вирішено такі 

завдання: 

обґрунтувати визначення сутності дефініції "громадські організації", 

розкрити взаємозв'язок функцій, які покладено на громадські організації 

та їх завдань; 

дослідити структуру органів публічної влади, її класифікаційні 

ознаки; 

розкрити особливості забезпечення взаємодії громадських органі-

зацій з органами публічної влади; 
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Закінчення додатка Г 
 

провести загальний аналіз сучасного стану розвитку громадських 

організацій в Україні; 

провести аналіз фінансового забезпечення діяльності громадських 

організацій України; 

проаналізувати нормативно-правове забезпечення взаємодії гро-

мадських організацій України; 

систематизувати напрями модернізації інструментарію взаємодії 

громадських організацій з органами публічної влади;  

розробити концептуальну модель забезпечення взаємодії між 

громадськими організаціями й органами публічної влади в Україні; 

визначити напрями покращення взаємодії між громадськими орга-

нізаціями та органами публічної влади з урахуванням досвіду країн ЄС. 

Об'єктом дослідження є процеси забезпечення взаємодії громад-

ських організацій з органами публічної влади. 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних положень, 

методичних підходів, інструментів і прикладних рекомендацій щодо 

забезпечення взаємодії громадських організацій з органами публічної 

влади. 

Методичною основою для обґрунтованості та достовірності 

дослідження забезпечення взаємодії громадських організацій з органами 

публічної влади стали такі загальнонаукові методи: системного  

й структурно-логічного аналізу – для побудови логіки дослідження  

і систематизації наукових уявлень щодо забезпечення взаємодії 

громадських організацій з органами публічної влади  аналізу та синтезу – 

для систематизації підходів до визначення сутності забезпечення 

взаємодії громадських організацій з органами публічної влади; статис-

тичні методи для аналізу сучасного стану розвитку громадських 

організацій, графічно-аналітичний методу – для наочного подання 

результатів дослідження.  

Інформаційну базу дослідження становлять законодавчі та норма-

тивні акти, звіти Міністерства фінансів України, висновки Рахункової 

палати України та Комітету з питань бюджету Верховної Ради України, 

дані Інституту бюджету та соціально-економічних досліджень, Державної 

служби статистики України, монографічні дослідження, а також періодич-

ні вітчизняні та зарубіжні видання. 

Логіка дослідження, яка пов'язує етапи виконання роботи з постав-

леними завданнями та отриманими результатами наводиться в схемі 

логіки побудови курсової роботи (додаток А). 
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Додаток Д 

 

Приклад оформлення ВИСНОВКІВ 

 

ВИСНОВКИ 
 

 

Складні та суперечливі процеси, що відбуваються у сучасній державі, 

зумовлюють необхідність вирішувати низку завдань, пов'язаних з осмис-

ленням умов і чинників, що сприяють або заохочують до демократизації 

системи державного управління, зростання ефективності роботи політичних 

інститутів, упровадження транспарентних форм і механізмів взаємодії 

органів влади та розвитку громадянської ініціативи. 

Досвід модернізаційних утворень та політичних реформ свідчить про 

те, що одним із чинників, що визначають специфіку політичного процесу,  

є рівень корупції, а також ефективність національних моделей антикоруп-

ційних практик, спрямованих на захист інтересів громадян, соціальних груп 

та суспільства. 

Широкий спектр дії отримали ідеї "постбюрократичної організації", 

тобто перехід від "логіки установи" до "логіки обслуговування", до розвитку 

"нового державного менеджменту", де громадянин є "клієнтом" державних 

установ, що реалізує свої права споживача державних послуг. 

У ряді проєктів реформування державного управління в пріоритеті 

стала концепція "електронного уряду", яка охоплює всі аспекти 

управлінських процесів, спираючись на використання інформаційно-

комунікаційних технологій. Цей термін включає модернізацію управлінських 

процесів на основі менеджменту "потоків роботи", забезпечення доступу  

до урядових інформаційних ресурсів через інтернет-портали державних 

відомств, здійснення складних транзакцій та інтерактивних сервісів для 

громадян через інтернет.  

Водночас простежується обмеженість номенклатури обладнання  

та програмного забезпечення, відсутність єдиного переліку необхідного 

програмного забезпечення, низький рівень готовності громадян  

до отримання державних та муніципальних послуг в електронному вигляді. 

Внаслідок чого стає необхідним масове висвітлення у засобах масової 

інформації можливостей системи та правил її використання для населення.  
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Закінчення додатка Д 

 
Можливо є стратегічно необхідним ухвалення окремого нормативно-

правового акта державного значення, що дасть змогу ретельніше 

регламентувати процес інформатизації. Ураховуючи масштабну інформа-

тизацію населення, уряд має вживати рішучих заходів у напрямі вдоско-

налення цього процесу. 

Основними завданнями у справі подальшої інформатизації виконавчої 

влади можуть бути подані так: 

1) створення єдиних інформаційно-довідкових служб, єдиних регіо-

нальних та загальнонаціональних реєстрів та відповідних інтернет-порталів 

надання послуг; 

2) створення центрів громадського доступу до інформації на базі 

відділень поштового зв'язку регіональних та муніципальних бібліотек, 

відомчих центрів оброблення телефонних звернень; 

3) формування єдиної системи інформаційно-довідкової підтримки 

взаємодії громадян із виконавчими органами; 

4) удосконалення системи підготовки фахівців у сфері інформатики, 

документознавства, лінгвістики, інформаційного права, інформаційної 

безпеки, інтелектуальної власності та службової етики; 

5) навчання людей навичкам грамотного використання інформаційної 

техніки; 

6) забезпечення оптимальної траспорентності управління та його 

інформаційної безпеки; 

7) посилення відповідальності за незаконні електронні стеження; 

8) упровадження інформаційно-комунікаційних технологій виконавчих 

служб у загальнонаціональну службу безпеки з контролю інформаційного 

потоку. 

Отже, завдання раціоналізації виконавчої управлінської діяльності  

та формування відповідної системи її інформаційного захисту успішно 

вирішується за рахунок сучасних інформаційно-комунікаційних технологій. 

Штучний інтелект, CALS-технології, широкосмуговий інтернет, глобальні 

інформаційні мережі суттєво підвищують якість управлінської діяльності, 

усувають надмірність управлінських функцій, стимулюють соціальну 

активність людей та є потужним технічним ресурсом та колективним 

організатором. 
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